
Θέμα: Επιστολή των Διευθυντών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών για τη θέση Διεύθυνσης στη 

Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

Βρισκόμαστε πραγματικά μπροστά σε μια δυσάρεστη έκπληξη με τον τρόπο επιλογής Διευθυντή 

στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς αποδεικνύει μια αναξιοκρατική διαδικασία, 

εις βάρος της Βιβλιοθήκης και των αναγνωστών της. 

Συνεργαζόμαστε με τον κ. Μανόλη Κουκουράκη επί 12 έτη που βρίσκεται στο τιμόνι της 

βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, τόσο ως διευθυντές των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών όσο 

και στα πλαίσια του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, στο Διοικητικό 

Συμβούλιο του οποίου τον εκλέξαμε τελευταία, λόγω της προσωπικότητας, της αρτιότητας του 

χαρακτήρα του και της πολύπλευρης δράσης του. 

Ο κ. Κουκουράκης υπήρξε πάντοτε πρωτοπόρος, δραστήριος, ένθερμος υποστηρικτής των 

καινοτόμων δράσεων, γεγονός που αντανακλάται στο έργο που παράγεται στη βιβλιοθήκη του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Σε εκείνον οφείλεται η διεθνοποίηση της Βιβλιοθήκης του ΠΚ, η επέκταση των συνεργασιών 

εντός της χώρας, η ισόρροπη ανάπτυξη των Βιβλιοθηκών Ρεθύμνου και Ηρακλείου, το 

δημιουργικό περιβάλλον. Πρόκειται για έναν έμπειρο και δοκιμασμένο στη θέση υπάλληλο, με 

αυξημένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα. Γνωρίζουμε ότι ο κ. Κουκουράκης: 

1. Επέκτεινε και αύξησε τις υπηρεσίες και υποδομές της Βιβλιοθήκης, βιβλιοθηκονομικές 

και τεχνολογικές, 

2. Στηρίζει τις σχέσεις της Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης με τη Δημόσια Κεντρική 

Βιβλιοθήκη Ρεθύμνου, ως μέλος του συμβουλίου της τελευταίας, 

3. Φροντίζει για τη συμμετοχή της Βιβλιοθήκης σε συνεργατικά σχήματα των ακαδημαϊκών 

Βιβλιοθηκών, τα οποία ο ίδιος υπηρέτησε από διάφορες θέσεις, 

4. Συνεργάζεται σε εθνικά προγράμματα ανάπτυξης υπηρεσιών,  

5. Πέτυχε να συμμετέχει η Βιβλιοθήκη σε ανταγωνιστικά ευρωπαϊκά προγράμματα, 

6. Διοργάνωσε με επιτυχία ένα από τα πανελλήνια συνέδρια ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, το 

οποίο απολαύσαμε από κάθε άποψη, κοινωνική και επιστημονική. 

Η άμεση δημοσιοποίηση της θέσης των υπαλλήλων της Βιβλιοθήκης ΠΚ και συναδέλφων μας 

απέναντι στη απόφαση καθαίρεσης του Προϊσταμένου τους αποδεικνύει την άριστη σχέση που 

έχτισε όλα αυτά τα χρόνια ο κ. Κουκουράκης και με τους συνεργάτες του, η οποία αυτή τη στιγμή 

κλονίζεται με κίνδυνο να χαθούν οι ισορροπίες και να επέλθει οπισθοδρόμηση στους στόχους, τα 

έργα, τα προγράμματα, και το όραμα της Βιβλιοθήκης. 

Αυτό που μας ανησυχεί περισσότερο είναι η «μεθοδολογία» αξιολόγησης. Άραγε πόσο 

αξιόπιστη είναι η βαθμολογία της συνέντευξης στη σύγκριση ενός δραστήριου, έμπειρου, 



καταρτισμένου υποψήφιου και ενός με λιγότερα τυπικά προσόντα και μικρότερου εύρους 

επαγγελματική δράση; Πώς ένας τόσο καλός διευθυντής, όπως αποδεικνύει η ποιότητα των 

υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης του ΠΚ, υποτιμάται με αυτόν τον τρόπο! 

Είμαστε πεπεισμένοι για την καταλληλότητα του Μανόλη για τη θέση του διευθυντή. 

Άλλωστε, για την εκτίμηση που τρέφουμε στο πρόσωπό του, για την αξία που προσθέτει σε κάθε 

συνεργασία μας, για το ήθος του και την εμπιστοσύνη που μας εμπνέει, στην τελευταία γενική 

συνέλευση του ΣΕΑΒ τον εκλέξαμε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Τέλος, οι Διευθυντές των Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών διατηρούμε τις επιφυλάξεις 

μας αναφορικά με την νομιμότητα της διαδικασίας επιλογής, για την πλήρωση της εν λόγω θέσης 

από το Πρυτανικό Συμβούλιο και όχι από τη Σύγκλητο, όπως ορίζεται στην παρ. 6 του άρθρου 86 

του Ν. 3528/2007 (όπως ισχύει). 

Ευχόμαστε, η πρυτανεία του ΠΚ να επανεξετάσει το θέμα και να αποκαταστήσει τη δικαιοσύνη. 

Με τιμή, 

 

Οι Διευθυντές των Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 

Ανθή Κατσιρίκου, Πανεπιστήμιο Πειραιώς 

Κωνσταντία Κακάλη, Πάντειο Πανεπιστήμιο 

Γιάννης Τσάκωνας, Πανεπιστήμιο Πατρών 

Ευγενία Χοροζίδου, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Βαλσαμής Βαλσαμάκης, ΕΚΠΑ 

Σταυρούλα Κουρή, ΕΜΠ 

Μαρία Νταουντάκη, Πολυτεχνείο Κρήτης 

Κατερίνα Βουτυράκη, ΕΛΜΕΠΑ 

Νίκος Αναστάσιου, Ιόνιο Πανεπιστήμιο 

Ελισάβετ Τσανακτσίδου, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

Ιφιγένεια Βαρδακώστα, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

Έλλη Βλάχου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 



Αγγελική Χατζηγεωργίου, ΑΠΘ 

Γιάννης Κλαψόπουλος, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Χρήστος Ζιώγας, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Μαρία Λάππα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας  

Αριστούλα Παπαϊωάννου, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

Σεβαστή Χόνδρου, Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 

Έφη Γρηγοριάδου, Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος 

Χριστίνα Δεληόγλου, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Μαρία Βιτσεντζάκη, Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών 

 

 

 


